

中共广东省委主管、主办 羊城晚报社出版
1957年10月1日创刊

2025年3月
< 乙巳年二月十三 >

12 星期三

28℃
20℃



人民日报社论

坚定信念信心 实干创造实绩

——热烈祝贺十四届全国人大三次会议胜利闭幕

听民声，纳民意，汇民智，聚民力。
3月11日，十四届全国人大三次会议圆满完成各项议程，在北京胜利闭幕。与会代表集思广益，大会风清气正，会议成果丰富，充分体现了党的主张和人民意志的统一。我们对大会的成功表示热烈祝贺！

在“十四五”规划收官之年，这次大会凝聚了共识、明确了任务、坚定了信心，是一次凝心聚力、真抓实干、团结奋进的大会。大会高度评价过去一年

在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，我国走过了很不平凡的发展历程、取得了令人鼓舞的成绩，中国式现代化迈出新的坚实步伐。大会审议并批准了政府工作报告和其他各项重要报告，审查批准了计划和预算。代表们认为政府工作报告全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，总结成绩实事求是，分析形势客观精准，确定目标科学合理，提出举措切实可行，是一个主题鲜明、担当进取、团结

鼓劲的好报告。大会审议通过了关于修改代表法的决定，深入总结新时代人大代表工作实践经验和创新成果，对于提升人大代表工作制度化、规范化、程序化水平具有重要意义。大会充分肯定全国人大常委会过去一年依法履职、担当尽责，各项工作取得新的进展和成效。大会的成功，激励全国各族人民接续奋斗、勇往直前，扎实做好2025年各项工作，在新征程上展现新担当新作为。

(下转A2)



聚焦2025全国两会

逐梦现代化 奋发向前进

全国两会报道详见A2、A3



十四届全国人大三次会议在京闭幕

批准政府工作报告、全国人大常委会工作报告等
通过关于修改代表法的决定 习近平签署主席令予以公布
习近平李强王沪宁蔡奇丁薛祥李希韩正等在主席台就座

新华社北京3月11日电 第十四届全国人民代表大会第三次会议在圆满完成各项议程后，11日下午在北京人民大会堂闭幕。大会批准政府工作报告、全国人大常委会工作报告等。大会通过关于修改全国人民代表大会和地方各级人民代表大会代表法的决定，国家主席习近平签署第45号主席令予以公布。

受大会主席团的委托，闭幕会由大会主席团常务主席、执行主席李鸿忠主持。大会主席团常务主席、执行主席王东明、肖捷、郑建邦、丁仲礼、郝明金、蔡达峰、何维、武维华、铁凝、彭清华、张庆伟、洛桑江村、雪克来提·扎克尔、刘奇在主席台执行主席席就座。

习近平、李强、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正和大会主席团成员在主席台就座。

会议应出席代表2929人，出席2884人，缺席45人，出席人数符合法定人数。

下午3时，李鸿忠宣布会议开始。

会议经表决，通过了十四届全国人大三次会议关于政府工作报告的决议。决议指出，会议充分肯定国务院过去一年的工作，同意报告提出的2025年经济社会发展的总体要求、政策取向和工作任务，决定批准这个报告。

会议经表决，通过了关于修改全国人民代表大会和地方各级人民代表大会代表法的决定。决定自2025年3月12日起施行。《中华人民共和国全国人民代表大会和地方各级人民代表大会代表法》根据决定作相应修改，重新公布。

会议表决通过了十四届全国人大三次会议关于2024年国民经济和社会发展计划执行情况与2025年国民经济和社会发展计划的决议，决定批准关于2024年国民经济和社会发展计划执行情况与2025年国民经济和社会发展计划草案的报告，批准2025年国民经济和社会发展计划；表决通过了十四届全国人大三次会议关于2024年中央和地方预算执行情况与2025年中央和地方预算的决议，决定批准关于2024年中央和地方预算执行情况与2025年中央和地方预算草案的报告，批准2025年中央预算。

会议表决通过了十四届全国人大三次会议关于全国人



3月11日下午，第十四届全国人民代表大会第三次会议在北京人民大会堂闭幕。党和国家领导人习近平、李强、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等在主席台就座 新华社发

人大常委会工作报告的决议。决议指出，会议充分肯定全国人大常委会过去一年的工作，同意报告提出的今后一年的

任务，决定批准这个报告。

会议经表决，通过了十四届全国人大三次会议关于

最高人民法院工作报告的决议、关于最高人民检察院工作报告的决议，决定批准这两个报告。

随后，李鸿忠作了讲话。他说，十四届全国人大三次会议圆满完成了各项议程。会议充分发扬民主，严格依法办事，明确了目标任务，传递了信心力量，是一次凝心聚力、真抓实干、团结奋进的大会。今年是“十四五”规划收官之年，改革发展稳定任务繁重。我们要在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻落实党的二十大和二十届二中、三中全会精神，坚持稳中求进工作总基调，认真落实本次大会部署要求，坚定信心，真抓实干，扎实做好各项工作，高质量完成“十四五”良好开局打牢基础。我们要坚持以人民为中心的发展思想，尊重人民首创精神，践行全过程人民民主，凝聚广大人民群众智慧和力量，坚持一切为了人民、一切依靠人民，不断满足人民对美好生活的向往。我们要锚定强国建设、民族复兴宏伟蓝图，坚定不移走中国特色社会主义道路，聚精会神办好自己的事，一步一个脚印把既定的行动纲领、战略决策、工作部署变为现实。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，同心同德，求真务实，开拓进取，为中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业而不懈奋斗。

下午3时30分，李鸿忠宣布：中华人民共和国第十四届全国人民代表大会第三次会议闭幕。大会在雄壮的国歌声中结束。

在主席台就座的还有：马兴瑞、王毅、尹力、石泰峰、刘国中、李干杰、李书磊、何卫东、何立峰、张又侠、张国清、陈文清、陈吉宁、陈敏尔、袁家军、黄坤明、刘金国、王小洪、吴政隆、谌贻琴、张军、应勇、胡春华、沈跃跃、王勇、周强、何厚铧、梁振英、巴特尔、苏辉、邵鸿、高云龙、陈武、穆虹、戚威、王东峰、姜信治、蒋作君、何报翔、王光谦、秦博勇、朱永新、杨震，以及中央军委委员刘振立、张升民等。

中央和国家机关有关部门、解放军有关单位和武警部队、各人民团体有关负责人列席或旁听了大会。

外国驻华使节旁听了大会。

低空经济 何时能从政策文件 走进日常生活？

详见A3

苦干实干勤履职，只争朝夕抓落实

在粤全国人大代表乘机返粤

羊城晚报讯 记者侯梦菲报道：从春天出发，向梦想远航。3月11日，十四届全国人大三次会议圆满完成各项议程后在北京闭幕。随后，部分在全国人大代表乘机返回广东。代表们纷纷表示，回到工作岗位后，要认真学习贯彻习近平总书记在全国两会期间的重要讲话精神，全面落实本次大会部署安排，苦干实干勤履职，只争朝夕抓落实，奋力推动广东在推进中国式现代化建设中走在前列。

飞机落地广东后，全国人大代表、广东海洋大学副校长、广东沿海经济带发展研

究院执行院长宁凌的两会精神宣讲计划也启动了。“13日，我们学校党委理论学习中心组就要开会，计划传达学习贯彻习近平总书记在全国两会期间的重要讲话精神和全国两会精神。”宁凌说，自己将会第一时间分享参会感受、履职故事，切实把两会精神转化为推进中国式现代化的实际行动。

“作为一名全国人大代表，宣传贯彻好全国两会精神、讲好履职感受是我的职责和义务。”全国人大代表、广东省新的社会阶层人士联合会会长、国众联集团董事长黄西勤表示，3月中下旬，她将深入新阶联

组织、基层街道等宣讲两会精神。“我希望把全国两会的精神传递给更多人，带动大家将两会精神转化为实际行动，共同为推动广东经济社会高质量发展贡献力量。”

全国人大代表，广州市荔湾区金花街道蟠桃社区党委书记、居委会主任区燕明表示，返回岗位后，自己将带头学习好、宣传好、贯彻落实好习近平总书记在全国两会期间的重要讲话精神和全国两会精神，把参加大会的亲身感受和会议精神原汁原味带到群众身边，确保两会精神在基层落地生根。“我将立足本职岗位，带头冲锋、勇

挑重担，倾听居民群众的心声，把群众的需求作为工作的出发点和落脚点，把民生小事办成幸福大事。”她说。

全国人大代表、广州实验室研究员蒋太交表示，自己今年参会感受最深的就是科技创新与产业创新的深度融合。“回去以后，我们会加大核心技术的攻关，把核心技术转化为生产力。”蒋太交表示，自己主要从事智能化基因检测技术和产品研发，他期待把研究的产品用到基层，让老百姓能够享受到便捷的医疗设备和医疗技术，缓解“看病难”的问题。



新闻管家

知今日天下

总税率将达50%！
特朗普称将对加拿大再加征25%钢铝关税

美国总统特朗普11日在社交媒体上称，他将对从加拿大进口的钢铝产品加征25%关税，令其总税率提升至50%。相关措施将于3月12日生效。

特朗普在其创建的“真实社交”平台上发文说，此举是回应加拿大安大略省政府10日对出口到美国密歇根州、明尼苏达州和纽约州的电力征收25%的附加费。

此前，特朗普宣布对加拿大和墨西哥加征25%关税，已于3月4日生效。3月6日，特朗普又宣布调整对加拿大和墨西哥加征关税措施，对符合美墨加协定优惠条件的进口商品免征关税，直至4月2日。

在最新表态中，特朗普还要求加拿大“立即取消”对美国各种乳制品征收的“反美农产品关税”，称这一高关税“骇人听闻”。他警告说，如果加拿大不取消其他同样“令人愤慨”的关税，他将在4月2日大幅提高对进入美国的加拿大汽车的关税。

特朗普还重复了加拿大应该成为美国“第51州”的言论。

据新华社

责编/袁婧 美编/黄婧文 校对/刘博宇

汇聚天下英才到南粤就业创业

广东五“有”三“好”
政策包诚意满满

在粤求职就业，参加职业技能培训有补贴

覆盖500多个职业
最高补贴3600元

详见A4

电动自行车最高时速15公里 老规定是否滞后于新现实？

专家：可考虑适时修订道交法

详见A4

杜特尔特被拘留 将会发生什么？

菲律宾副总统：拘留杜特尔特是“公然侮辱菲主权”

详见A5

